

ПРОТОКОЛ

№ 9

Днес 23.01.2017 г. в 14.30 часа се проведе заседание на ПК „Здравеопазване“.

На заседанието присъстваха следните общински съветници: **Антоанета Цветкова** – председател на ПК, Бонка Банкова, Борислав Гуцанов, д-р Веселин Ангелов, Даниела Димова, Димитър Карбов, д-р Ивайло Митковски, д-р Лидия Маринова, д-р Николай Георгиев, д-р Петър Липчев и д-р Янко Станев.

Присъстват още: г-н Тодор Балабанов – Председател на Общински съвет – Варна, г-н Станислав Иванов – Председател на ПК „Финанси и бюджет“, г-н Коста Базитов – заместник – кмет на община Варна, г-жа Анастасия Георгиева – директор на дирекция „Здравеопазване“, д-р Александра Манушева – управителна ДКЦ „Чайка“ - Варна“ ЕООД, Емилиян Зафиров – и.д. управител на „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД, д-р Даниела Колева – директор на ОП „Комплекс за детско хранене“, Радко Радев – председател на Дружеството на инвалидите – Варна и адв. Росица Николова - адвокат довереник към Общински съвет – Варна.

Председателката предложи заседанието да протече при следния

ДНЕВЕН РЕД

1. Разглеждане на предложения от Кмета на Община Варна с рег. № РД17000385ВН/10.01.2017 г. и № РД17000385ВН-001ВН/10.01.2017 г., относно обсъждане и приемане на проектобюджета на Община Варна за 2017 г., функция „Здравеопазване“.

2. Разглеждане на докладна записка от Емилиян Зафиров – И.Д. управител на „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД с рег. № ОС17000013ВН/11.01.2017 г., относно даване на съгласие за провеждане на акредитационна процедура на „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД и определяне на състава на комисията за самооценка.

3. Разни.

Докл.: ДОЦ. АНТОАНЕТА ЦВЕТКОВА, Д.И.
Председател ПК

Председателката на комисията подложи на гласуване така предложения дневен ред.

Гласуване: за – 9; против – 0; възд. се – 0;

Приема се.

Точка първа от дневния ред.

доц. А. Цветкова: Колеги, предлагам да разгледаме предложения от Кмета на Община Варна с рег. № РД17000385ВН/10.01.2017 г. и № РД17000385ВН-001ВН/10.01.2017 г., относно приемане на проектобюджета на Община Варна за 2017 г., функция „Здравеопазване“.

Давам думата на г-н Коста Базитов – заместник – кмет на община Варна, за да ни запознае с проектобюджета на Община Варна за 2017 г., функция „Здравеопазване“.

К. Базитов: Уважаема госпожо Председател на комисията, уважаеми господин Председател на Общинския съвет, дами и господа общински съветници бюджетът на функция „Здравеопазване“ за 2017 спрямо бюджет 2016 е с 16% увеличение и възлиза на 17 544 000 лв., в т.ч. за делегирани от държавата дейности 8 045 602 лв., за дофинансиране – 1 545 364 лв. и за местни дейности – 7 953 034 лв.

В бюджета на функцията са включени разходите за:

- детски ясли – 7 210 783 лв., което е с 11% увеличение спрямо бюджет 2016 г. и средствата са били в размер на 6 490 000 лв.

- общинско предприятие „Комплекс за детско хранене“ – 5 354 809 лв., като увеличението е с 24% спрямо бюджет 2016

- медицинско обслужване на здравни кабинети в училища и детски градини - 2 596 550 лв.

- здравни медиатори и пътни правоимащи – 71 669 лв.

- ОП „Дезинфекция, дезинсекция и дератизация“ – 347 834 лв., като през 2016 г. средствата са били в размер на 226 000 лв. и увеличението е над 120 000 лв.

- дейност „Други дейности по здравеопазване“ – 1 959 871 лв. местна дейност за програми, помощи за лечение на граждани и подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми, капиталови трансфери за лечебни заведения за основни ремонти и медицинска апаратура.

Включили сме подпомагане на граждани от дейност „Други дейности на здравеопазването“ за помощи за лечение на граждани в рамките на 196 000 лв., от които 40 000 лв. са преходен остатък останали от средствата, които Ви е гласувахте на вашите заседания на комисията през 2016 г. Били са заложили 121 000 лв. миналата година тази година 196 000 лв. Подпомагане на двойки с репродуктивни проблеми (Ин витро процедури) – 244 013 лв., в тази сума преходен остатък 74 013 лв. Гласуваните средства за инвитро през 2016 г. е в размер на 167 000 лв., от които 52 000 лв. бяха преходен остатък от 2015 г.

В местни дейности издръжката на бюджет 2017 г. е планиран в размер на 4 869 000 лв. и е увеличен спрямо бюджет 2016 г. с 12,5%. Бюджет 2017 г. във

функция „Здравеопазване“ е насочен към важни задачи в областта на здравеопазването има програми, които ще бъдат финансирани през тази година и по този начин смятам, че ще подпомогнем по-ефективно работата на лечебните заведения и детските ясли, детските кухни и болниците, които имат общинско участие. Благодаря.

доц. А. Цветкова: Благодаря. Давам думата за мнения и съображения.

Аз искам да направя едно предложение, във връзка с програмата, която община Варна следва по отношение на общинското здравеопазване за профилактиката. На предходно заседание на комисията, която се проведе на 01.12.2016 г. разгледахме програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“ и дадохме положителното си становище, която обхваща най-малките жители на град Варна това са децата от яслената до предучилищна възраст. Тази програма не е включена във функция „Здравеопазване“ и искам отново д-р Манушева да представи основно идеята, целевата група и защо е тази необходимост тази профилактична програма, трябва да влезе в профилактиката на община Варна. Заповядайте д-р Манушев.

Д-р А. Манушева: Уважаеми дами и господа ще прочета няколко акцента на проекта на община Варна за „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“. Целта на програмата е осъществяване на мащабна профилактика посредством скринингови изследвания в ранна детска възраст на децата от община Варна, с оглед ранното установяване на намаляването на слуха и навременно насочване за последващо лечение.

Целева група – деца в ранна възраст, жители на община Варна.

Брой обхванати лица – 600 деца в ранна детска възраст.

Период на провеждане: март 2017 – декември 2017 г.

Екип на проекта:

проф. д-р Марио Милков;

д-р Димитър Димитров;

д-р Бояна Карабашева;

д-р Александра Манушева, като домакин ДКЦ „Чайка – Варна“ ЕООД, където ще се провежда това изследване.

Специалистите в проектния екип членуват в световни и европейски съсловни организации, третиращи проблемите на слуха. Към това следва да се добави богатият опит и висока квалификация на лекарите, както и организационната им култура в мениджмънта на масовата профилактика. Съгласно световната статистика между 10 и 12% е заболяемостта на слуха сред деца, като степента на поражения е различна при отделните случаи. Това означава, че в рамките на програмата имаме шанс да установим нарушения при най-малко от 50 до 60 деца. На карта стои добруването на повече от 50 семейства, наши съграждани, а ние имаме възможност да установим достатъчно рано съответния проблем и да не позволим десоциализация на тези деца, която би била пагубна за тях и техните близки. От друга страна, до

момента в България не е правена подобна статистика, а още по-малко има анализ на данни за община Варна. С този проект ние имаме шанс да сме първа община с подобна инициатива и да дадем начало на национален дебат за проблемите на слуха.

Всички изследвания ще се реализират при наличие на изрично информирано съгласие на родителите. Децата, при които се регистрира отслабване или липса на слух, ще бъдат адекватно насочвани за последващо лечение. Развитието на всеки отделен случай ще бъде проследявано във времето, като се създадат условия за картотекиране и анализ на данните и регистриране на тенденциите на територията на общината. Заинтересованите и/или засегнати семейства ще бъдат включени в тематични лекции относно слуховия анализатор, неговата анатомия и физиология, както и съвременните методи за профилактика и лечение.

Скрининговото изследване започва с УНГ преглед, който включва:

- Отоскопия
- Предна риноскопия
- Фарингоскопия

Изследването се провежда със скринингова апаратура на фирмата "МАИКО" по метода на отоакустични емисии. Апаратурата е световен златен стандарт в областта на тези изследвания. Отоакустичните емисии (ОАЕ) са звукови вълни, които възникват във вътрешното ухо и оттам се изпращат и могат да бъдат измерени във външния слухов канал.

Изследването ще се реализира в специализирания УНГ сектор на територията на ДКЦ- Чайка.

Ще бъде изготвен специален регистър на всички деца, обхванати в програмата, който в бъдеще ще послужи за проследяване, както на здравите деца с нормален слух, така и на децата с открити намаления на слуха. На децата с намален слух ще се проведат последващи прегледи, съответно след 3 и 6 месеца.

Родителите на всяко дете, включено в програмата, ще попълват анкетен лист, информацията от който да насочи специалистите към възможните проблеми със слуха, както и към проблеми в разбирането на речта или говора. Информацията на анкетното проучване сред родителите на деца включени в програмата, ще бъде обект на отделен писмен анализ.

Ще бъде разработен, тиражиран и разпространен здравно-образователен материал, в който подробно ще бъдат описани индикациите за намален слух при децата, какво би се случило, ако не се вземат мерки, както и подходите за лечение при регистрирано заболяване. Ще бъдат посочени също практически съвети за грижи за слуховия анализатор.

Разпространението на брошурата ще се осъществява на територията на детските заведения на в Община Варна, както и в родилните отделения на варненските болници, с оглед постигане на акцент върху профилактиката на заболяванията на детския слух.

Чрез средствата за масова информация ще достигнем широката общественост на град Варна и общината, алармирайки за необходимостта от проследяване на слуха на новородените и децата в ранна възраст.

Ще бъдат организирани две пресконференции, съответно една за анонсиране старта на програма **"Превенция на заболяванията на слуха сред деца"** и втора, заключителна. В края на програмата ще бъде изготвен отчет за осъществените дейности, постигнатите резултати, анализ на анкетното проучване, изводите от проведения скрининг и препоръките на специалистите.

Какви резултати очакваме:

- Профилактиране на заболяванията на слуха в детска възраст;
- Разпространение на информация относно методите и подходите за защита на слуха от вредни лекарствени средства и други негативни влияния;
- Навременно насочване за лечение на деца с намален слух;
- Обучение на родителите с оглед усвояване на навици за активно проследяване на отклоненията в детския слух;
- Социализация на децата с намален слух в обществото;
- Създаване на интердисциплинарен алгоритъм за проследяване на децата с проблеми със слуха.

Индикативен бюджет, който беше обсъден на миналото заседание беше 20 000 лв., където са включени разходи за:

1. Разработка и разпространение на информационни материали;
2. Осъществяване на прегледи на деца
3. Ползване на апаратура от най-висок клас (златен стандарт);
4. Организация и провеждане на срещи и лекции с родители;
5. Хонороване на екипния състав;
6. Организация и провеждане на две пресконференции и серия от текущи интервюта;
7. Картотекиране на резултатите;
8. Изработка на доклад със статистика за заболеваемостта в региона.

Надявам се с Ваша подкрепа да осъществим тази мащабна профилактика сред най-малките членове на нашата общност и да се погрижим всички те да имат едно прекрасно и пълноценно детство от самото си раждане. Благодаря за вниманието.

доц. А. Цветкова: Благодаря на д-р Манушева. Понеже трябва да се търсят резерви за финансиране вътре във функция „Здравеопазване“ предлагам следните промени, а именно:

- От общинска програма „Аз успявам“ - 2017 г., където са заложили средства в размер 21 500 лв. да бъдат намалени с 6 000 лв. и остават **15 500 лв.**, като средствата в размер на 6 000 лв. да бъдат пренасочени за Общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“ -2017 г.

- От общинска програма „Добър естетичен вид и комфорт чрез профилактика и лечение на гръбначните изкривявания“ - 2017 г., където са заложили средства в размер на 40 000 лв. да бъдат намалени с 12 000 лв. и остават **28 000 лв.**, като средствата в размер на 12 000 лв. да бъдат пренасочени за Общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“ -2017 г.

- По този начин за общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“ -2017 г. средствата ще бъдат в размер на **18 000 лв.**

Т. Балабанов: Считаю, че не е необходимо да финансираме разходи за пресконференции, така че се надявам в рамките на този бюджет средствата да са достатъчни за реализирането на програмата.

д-р И. Митковски: Съгласен съм, че несъмнено такава програма трябва да има. Притеснява ме дали Вашето лечебно заведение ще има капацитета за такава мащабна кампания, която ще е с деца от детска възраст, защото ние не сме специализирани заведение за уши, нос и гърло. Казахте в разкрит сектор. Какво представлява този сектор?

д-р А. Манушева: Това е кабинет уши, нос и гърло, в който е налична тази апаратура, за която говорим. Апаратурата е отоакустични емисии. Общината се е спряло на нашето ДКЦ, защото ние разполагаме със специална кабина за извършване на аудиометрия, която ще даде възможност при установена патология в ранната детска възраст тия деца да бъдат проследени в същия този кабинет. Разполагаме с трима едни от най-добрите специалисти.

д-р И. Митковски: Трима ли са специалистите?

д-р А. Манушева: Трима специалисти от ДКЦ-то и доц. Милков, който ще бъде главен диригент на проекта.

д-р И. Митковски: Аз съм съгласен ще подкрепя това нещо, но моя съвет е да имате представител от катедрата „Уши, нос и гърло“ към Медицинския университет, защото там има много голяма статистика.

доц. А. Цветкова: Доц. д-р Марио Милков е от Медицинския университет, който присъстваше на предходното заседание.

д-р В. Ангелов: Искам да поздравя д-р Манушева и екипа за техните благородни намерения. Дали тяхното начинание е съобразено с наредба № 8 от 03.11.2016 г., която регламентира скрининговите изследвания? Това е действаща наредба и там има национален скринингов регистър и трябва да отговоря на определени условия. Бях внесъл един преводен материал, като в

доста голяма степен нашия регламент се припокрива с това, което се прилага и в другите страни. Прегледах щатската програма за профилактични изследвания, която е много обстойна, широка и стриктна, разписана по възрасти точно какво трябва да се прави. Направи ми впечатление, че таква скринингово изследване се прави само на новородени. Възрастта новородено е тази която налага да се уточни дали лицето има, но безспорен е факта, че ранното откриване на слуховите увреждания е изключително съществено за по нататъшното развитие на детето и на индивида. Колко деца предвиждате да бъдат прегледани по програмата?

д-р А. Манушева: Програмата ще обхване 600 деца.

д-р В. Ангелов: Все пак тази наредба съществува и трябва да спазваме нормативните документи.

доц. А. Цветкова: Няма никакви отклонения от наредбата.

д-р В. Ангелов: Има съгласуваност с органи, които регистрират това.

доц. А. Цветкова: Ще ви дам личен пример с моя син. Роден е със здрав слух, но на две години и половина детето започна да слуша силно телевизия и да говори на висок глас. Аз не съм лекар и не съм специалист и по едно добро стечение на обстоятелствата имам добро джиши, което ме насочи към специалист и диагнозата беше трайно намаляване на слуха и вследствие на взети мерки на лекаря с аудиограма, темпанограма и упорито лечение сина ми е с възстановен на 100% слух. По повод на това, че трябва скрининговата програма да засегне само новородените тук говорим за деца, които са станали в общинските лечебни заведения. Д-р Ангелов не може да оспорваме нормативните актове и програмата е съобразена, имаме положително становище от предходното заседание на комисията. Давам Ви един конкретен пример какво се налага и в една определена възраст след раждане.

д-р В. Ангелов: В хода на възрастта прилагането на медикаменти могат да увредят слуха. Слуха може да се увреди във всяка възраст. Скрининговото изследване се прави, когато няма никакви симптоми, а в следствие във времето срещат се заболявания.

доц. А. Цветкова: Благодаря Ви д-р Ангелов.

Б. Гуцанов: Обикновено новото е добре направено от старото. Приветствам д-р Манушева, тъй като наистина има нужда от такава програма и смятам, че 20 000 лв. ще се намерят. Това е отдавна говорено преди години, но не можахме да го направим бяха няколко опции за подобни програми. Предлагам да прекратим дебатите и да вървим напред.

д-р Л. Маринова: Практиката показва, че уврежданията в слуха сред децата са повече особено, когато са вродени. Оказва се че един от големите съвременни проблеми е в аутизма в един значителен процес в случаите се оказа, че децата всъщност имат трайно и частично намаление на слуха. Аз също приветствам тази програма, но имам едно предложение да направите популяризиране на този проблем, след като проведете скрининга сред

джипита, сред педиатри и сред специалисти, но да не е формално. Следва да има резултат и да се знае за този проблем.

К. Базитов: Уважаеми общински съветници само искам да благодаря за това, че на базата на предложения проектобюджет в цялата сума Вие намерихте възможност и ще гласувате една нова програма, защото вече с тази програма, програмите за децата стават пет – „Аз успявам”, „Добър естетичен вид и комфорт чрез профилактика и лечение на гръбначните изкривявания”, „Детско зрение”, „Детско дентално здраве” и „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“.

доц. А. Цветкова: Предлагам прекратяване на дебатите и който е съгласен с така направеното мое предложение за методите на финансиране, касаеща новата програма, моля да гласува.

Гласуване: за – 11; против – 0; възд. се – 0;

Приема се.

Други мнения и съображения по проектобюджета на функция „Здравеопазване“.

д-р И. Митковски: Уважаеми колеги, първо искам да кажа, че в община Варна стана традиция първо да разглеждаме проектобюджет без отчет, което за мен е странно и недопустимо. В капиталовата програма, придобиване на ДМА, капиталови трансфери с изключение на конкретиката за „Изграждане на пристройка за външен асансьор към съществуващата сграда“ и под него е записано „Капиталови трансфери за основни ремонти, медицинска апаратура в лечебни заведения, където са заложили средства в размер на 1 млн. лв. Струва ми се, че тези средства са недостатъчни. Бюджетите, които сме разглеждали до сега след това има няколко подточки и е описано как ще бъдат разпределени средствата в случай дадената сума от 1 млн. лв. Как ще бъдат разпределени тези средства между лечебните заведения? С какви критерии ще бъде и защо не са упоменати?

Т. Балабанов: По отношение на констатацията 1 млн. лв. не са достатъчни, необходими са доста повече. Знаете, че сме ограничени в общия размер на средствата. Такава сериозна сума за капиталови разходи скоро не е заделена. По отношение на разходването на средствата там компетенции имаме само ние като Общински съвет да вземем решение на къде да бъдат насочвани средствата приоритетно спрямо необходимостта. Имаме често необходимост да дофинансираме дейността на туп диспансера, което се налага всяка година. Излезе някакъв спешен проблем в лечебно заведение, влиза в Общинския съвет разглежда се и се взема решение за отпускането на финансови средства. Само и единствено по този начин ще могат да бъдат разходвани средствата и за това не са конкретизирани.

д-р И. Митковски: Само, че тук е написано за основни ремонти и медицинска апаратура, но няма дофинансиране.

Т. Балабанов: Аз само дадох пример може да е погрешно. По решение на Общинския съвет ще бъдат разходвани средствата.

д-р И. Митковски: Специално за издръжката на туп диспансера съм против да влиза в този параграф да издържаме дейността му.

Т. Балабанов: Категорично съм против и съм съгласен с Вас.

д-р И. Митковски: Тези средства трябва да отидат за ремонти и за медицинска апаратура. Само да напомня, че до преди 3 бюджета или 4 имахме гласувани решения, които не бяха изпълнени по отношение на МБАЛ „Света Анна“. Бяха гласувани и заделени средства, както и стартирали процедури по обществените поръчки и бяха спрени. Всичко беше стартирало на прехода между двата кмета. Все пак някакво предварително виждане на разходването на тези средства в размер на 1 млн. лв.

Т. Балабанов: Исканията са доста по-големи по обем.

д-р И. Митковски: Исканията идват през цялата година, но те трябваше да бъдат упоменати тука.

Т. Балабанов: Ние сме тези, които трябва да определим кое е приоритетно. Сега е възприет малко по-различен подход.

д-р И. Митковски: Мисля, че няма конкретика в този случай.

Т. Балабанов: Просто трябва да определим приоритетите.

д-р Я. Станев: С отчета съм съгласен. Принципно като гледаме проектобюджета да гледаме и отчет, но промяната на една цифра води до промяна на други цифри, така че ще ни се обвинят чисто технически, че не сме дали правилния отчет. Ясно ми е, че съветниците искат тенденциите, която от предишния мандат нали скалата, за която ти говориш много лесно се вижда останали толкова средства и ти подозираш, че примерно ние шефовете на комисии и администрацията не сме похарчили средствата умишлено но това не е така. Причините, трябва да са ясни на всички, защо е станало така. За окръжна болница си прав вече три години при гласуването на средствата за инструментариум нямаше един въздържал се. Въпроса за отчета аз смятам, че на финансовата комисия експертите да не го пускаме официално, а да си дадем по едно отчет. Така завършихме миналата година, за да може да си направим тенденцията. Нямаме програма как ще се развива здравеопазването. Дали ще дофинансираме поради това, че се извършват медицински услуги, които са за здравно осигурените хора. Дофинансираме понеже има 30% неосигурени в тази болница, а за другата общинска болница дофинансираме толкова. Ние трябва да решим да дофинансираме губещите. ДКЦ Аспарухово и туп диспансера ги дофинансираме всяка година. Принципно решение на въпроси, но ще се наложи да заделим в бюджета 5 - 6 млн. лв., за да ликвидираме последствията от кризите и след това ще определим принципа кое ДКЦ с колко ще дофинансираме. Знаем колко покрива текал, колко зали и колко неща са нужни. Всеки ден всяко едно лечебно заведение получава честитка от някой орган.

д-р И. Митковски: Това, което каза той за ремонтите е много правилно. Една голяма част от тези ремонти всъщност вече са извършени няколко пъти от общината. Тук е и отговорността и на общината и на общинските служби, които отговарят за обществените поръчки за извършването на тези ремонти да търсят гаранциите от тях. Естествено 90 на 100 от тези фирми, които са извършили ремонтите вече не съществуват, но тези ремонти поне един път тази община ги е финансирала от бюджета си и то повечето ДКЦ-та. Асансьора на АГ болница той стана легендарен и вече не знам кой мандат го разглеждаме. Колко пъти отделяме средства за това нещо? МБАЛ „Света Анна“ е пренебрегвана, знаят го всички, които са били във финансовите комисии, не знам по каква причини от общината и от общинския бюджет в продължение на 6 години. Преди това са закупувани маси, апаратура и са извършвани ремонти. За съжаление общинските финансисти не можах да намерят начин средствата, които са влягани от общината в МБАЛ „Света Анна“ при смесено търговско дружество не можа да ги направи като капитал.

Т. Балабанов: Трябва да мине през общо събрание.

д-р И. Митковски: Вижте община Варна с какъв дял остана.

Т. Балабанов: Законодателят допусна държавата едностранно да си увеличи капитала.

д-р И. Митковски: Толкова години сме влягали там и не можахме да си ги легализираме. Закупената апаратура се води на община Варна, предоставя се за ползване и съответно ако се амортизира след това се бракува.

Т. Балабанов: В отговор на казаното от д-р Митковски, община Варна преди около три години направи доста сериозна стъпка в помощ към болницата и това беше с предоставяне на земята. Има си изключително висока стойност и това също е жест от страна на община Варна. Имаше знаете апетити за закупуването на тази земя, но с общи усилия се справихме.

д-р И. Митковски: По отношение на предоставяне на земя и паркинга, но на друга подкрепа МБАЛ „Света Анна“ не е получавала от общината.

Б. Гуцанов: Не мога да не се съглася с изказването на д-р Станев и на д-р Митковски. Смятам, че трябваше да има анализ на цифрите от предната година, говоря за бюджетите и всеки път едно и също нещо. На следващо място наистина, трябва да си определим кои са приоритетите ни в здравеопазването. Мога да ви кажа, че до 2010 г. МБАЛ „Света Анна“ беше приоритет. Тогаво говорихме и за строеж на нова АГ болница и включително проектите бяха тук. Проф. Клисарова ги беше взела проектите и те бяха без пари и то взети от швейцарци. Какво искаме в момента ние да направим. ДКЦ-тата до каква степен и колко ще ги подпомагаме? В МБАЛ „Света Анна“ сами си загубихме процентите. Държавата искаше да вземе процентите на общината в продължение на повече от 10 години и ние не го позволявахме за процентите на общината в МБАЛ „Света Анна“. Сами си загубихме дяловото участие и си го намалихме с наше невежество, защото ние бяхме с много по-голямо

участие, което е в момента. Включително можеше земята да я ползваме и ние да си дигнем процентите. Това беше въпрос на политика, защото в крайна сметка хората не се интересуват дали тя е общинска или държавна. Интересуват се какво е качеството на здравеопазването. Моля Ви да се запознаете с детайли какво се е случило с МБАЛ „Света Анна“. Не съм го повдигал въпроса, но тъй като в момента стана дебат мога да ви върна още по назад. Урологията, детското отделение и отделението по гръдна хирургия се направиха ремонтите от общината.

Т. Балабанов: За това на предходно заседание се взе решение да се изготви от всички съвместно една стратегия.

доц. А. Цветкова: Имаше работна среща с управителите на лечебните заведения дадохме до един месец те да дадат писмено предложение от тяхна гледна точка и тогава отново ще проведем работна среща и ще има някакъв дебат, в който ще включим и Медицинския университет.

Б. Гуцанов: Този процес тече вече пет години, защото беше едно преди време и сега е доста по-различно. Стигнаха до определени ситуации, които в момента и да ги дебатираме безсмислено е няма да ги решим. „Комплекс за детско хранене“, дейност 431, което ще рече че е свързано с капиталови разходи какво прави там? Предполагам, че това е старото предприятие ССД. Колко са средствата, които се дават за бившето ССД, а сега общинско предприятие? Някой ще направи ли разчет, който да се гледа на комисия и дали спечели или загуби общината от това, което направи? Аз имам моето мнение и няма да го казвам в момента, но разполагам с доста данни по темата. От тук нататък вече към Председателя на Общинския съвет, защото не е предмет на комисия „Здравеопазване“. Спечели ли загуби ли с охранителната фирма? Спечели или загуби с ДДД? Колко деца хранихме тогава и колко сега? Беше ли необходимо да се направи това и кой ги храни в момента? Ще прескоча въпроса относно комисионните.

Т. Балабанов: Аз бих искал да разгледаме този въпрос с комисионните и ще Ви помоля да ни запознаете.

Б. Гуцанов: 129 х. лв. даваме за ремонт. Нека да се дадат старите разчети от предходната година, ако може да видим тези неща, за които става въпрос. 3 млн. лв. да бъдат заложили пак няма да стигнат.

К. Базитов: Тези средства толкова ясно са разписани и 129 х. лв. са една част от необходимите потребности и това са крайно необходими неща. Д-р Колева беше при мен и предстои много сериозен разговор, защото в един от центровете за подготовка на храна за 450 деца, който е силно компрометиран, но това не е въпрос, който трябва да обсъждаме тук.

д-р Я. Станев: Преди няколко месеца слушах за едно място, че е компрометирано и лично отидох да видя на място и нищо подобно, за да сменяме кухнята с нова кухня. Искаше се да ликвидираме кухнята в Аспарухово, за да може да отидем да произвеждаме на друго място да готвим

храна за децата. Аз честно си признавам, че не мога да дам оценка за дейността на общинските предприятия, но за общинските фирми виждам отчети. След като не съм гледал финансовите резултати как мога да знам за дейността му? В проектбюджета бяха увеличени заложените средства за това предприятие. Не знам колко деца хранят в момента и дали няма нови европейски изисквания. Колкото повече средства даваме за храна за децата толкова по-добре. Според мен за общинските предприятия следва да се направи сериозен анализ.

К. Базитов: Ще представя пред комисията и тази реплика беше пусната твърде съзнателно, защото Вие нямате информация, защото вероятно не сте предложили и не сте я поискали. Информацията, която Ви е необходима за да вземете това решение за финансиране на общинските предприятия ще бъде предоставена. Само искам да споделя това, че има заложен много малко средства от необходимите. Колкото до компрометираните на предходното заседание си спомняте, че говорихме за СБАГАЛ с малко по-други думи, но не беше такава ситуацията, като отидохме да проверим. СБАГАЛ няма да падне, както и този център, който храни 450 деца няма да се разруши и няма да позволим, но мисля че средствата са недостатъчни.

д-р Д. Колева: Искам само в подкрепа на г-н Базитов да кажа, че през 2015 г. когато са били предвидени ремонтите не е свършено нищо. Средствата в размер на 129 000 лв. се прехвърлят от 2016 г. Преди коледа имахме инцидент в кухня, където се приготвя храна за 1 100 деца едва не беше убита жена. Извикала съм комисия имаше лаборатория, където се установи, че печките са много стари със стърчащи кабели и автоматично изнесохме едната печка. В момента ел. инсталацията не е удачна за приготвяне на храна за голям брой деца. В момента се прави проект за нова инсталация, като разбивката е в детска кухня 5. В детска кухня 1 храним 750 деца, в кухня 2 храним 650 деца. Средно храним около 2 400 деца в кухните и отделно са в детските ясли. Винаги входирам отчет и анализ до г-н Балабанов за дейността която се извършва по тримесечие, както си прието на Общински съвет.

д-р Я. Станев: Колко деца хранихте миналата година и колко ще храните тази година? Колко средства разходвахте миналата година и колко тази година? Колко брой зает персонал имахте миналата година и колко тази година?

д-р Колева: Всяко тримесечие предоставям отчет.

д-р Я. Станев: Аз Ви питам конкретни неща. Колко сте предложили да Ви бъде бюджета тази година.

д-р Колева: В момента не мога да Ви отговоря.

Б. Гуцанов: Това, което д-р Станев го каза аз бих го разширил с това, което говорих преди 10 минути. Нека да видим какви са били резултатите, когато е било общинска фирма и като общинско предприятие. Г-н заместник – кмет също искам да Ви кажа, че не сте прав, тъй като няколко пъти съм

поставял въпроса на сесия и съм получавал приносна подкрепа от г-н Балабанов, трябва да се разгледа всичко свързано с общинската икономика. Никога не получаваме никакъв отговор и никаква специализирана сесия не е правено по този въпрос. Подробна подготовка следва да има за да се направи такава сесия. Този въпрос бяга целенасочено и за това се стига до подобни дебати.

К. Базитов: Моля да вземете решение да Ви предоставим анализ на състоянието на детското хранене в сравнение с преди преобразуването и финансовите резултати за 2015 г. и за 2016 г. 4млн. лв. е бил за миналата година и в момента предлагаме 5 млн. лв.

д-р В. Ангелов: Проблемите на здравеопазването са по-сложни и трудни за решаване от която и да е друга област. Бих не казал не само у нас, а в световен план съществува някаква концептуална неустановеност как трябва да се организират здравните системи. Ако разсъждаваме тука като умни и отговорни хора би трябвало да наблегнем на принципите, реалните въпроси и да оставим на втори план нашата или вашата болница. Абстрахирам се от бюджета от всякакви други разходи, но ние трябва да сме наясно от позицията на нашите отговорности как трябва да сме полезни за обществото. Ако продължавате така по течението разходите със всяка година ще продължават. Искам да Ви кажа за няколко полезни стъпки, които може да направи Общинския съвет като извади от капитала на търговските дружества недвижимото имущество, сградите и апаратурата.

доц. А. Цветкова: Предлагам да прекратим дебатите. Който е съгласен, моля да гласува.

Гласуване: за – 6; против – 1; възд. се – 1;

Приема се.

д-р П. Липчев: Искам да Ви кажа, че е недопустимо да прекъсвате колегите и да сте по толерантни спрямо тях. Искаше д-р Ангелов да каже за неговата концепция.

Т. Балабанов: Д-р Липчев е общински съветник и прекрасно познава правилника, обаче си играе с думите. Правилника регламентира точно и ясно времето за изказване в комисии. Никого не защитавам всеки един от колегите имаше възможност да се изкаже. Защитавам спазването на правилника не защитавам поведение.

След проведени дебати комисията взе решение да бъде изпратено писмо до ПК „Финанси и бюджет“, а именно:

Уведомяваме Ви, че на свое заседание проведено на 23.01.2017 г. ПК „Здравеопазване“ разгледа предложения от Кмета на Община Варна, относно

обсъждане и приемане на проектобюджета на Община Варна за 2017 г., функция „Здравеопазване”.

След проведените дебати комисията предлага следните предложения за промени в Общински програми за промоция, профилактика и рехабилитация на общественото здраве, приложение №22, а именно:

1. Общинска програма „Аз успявам” - 2017 г., където са заложили средства в размер 21 500 лв. да бъдат намалени с 6 000 лв. и остават **15 500 лв.** /6 000 лв. да бъдат пренасочени за Общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“ -2017 г./.

2. Общинска програма „Добър естетичен вид и комфорт чрез профилактика и лечение на гръбначните изкривявания” - 2017 г., където са заложили средства в размер на 40 000 лв. да бъдат намалени с 12 000 лв. и остават **28 000 лв.** /12 000 лв. да бъдат пренасочени за Общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“ -2017 г./.

3. Приема **нова** Общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца“ -2017 г. в размер на **18 000 лв.**

ПК „Здравеопазване” приема проектобюджета на Община Варна за 2017 г., функция „Здравеопазване” и Общински програми за промоция, профилактика и рехабилитация на общественото здраве приложение №22 с така направените предложения за промени, както следва:

➤ Общинска програма „Аз успявам” - 2017 г. в размер на **15 500 лв.**

➤ Общинска програма „Добър естетичен вид и комфорт чрез профилактика и лечение на гръбначните изкривявания” - 2017 г. в размер на **28 000 лв.**

➤ Общинска програма „Детско зрение” - 2017 г. в размер на **25 000 лв.**

➤ Общинска програма „Детско дентално здраве” - 2017 г. в размер на **23 500 лв.**

➤ Общинска програма „Профилактика на глаукомата” - 2017 г. в размер на **15 000 лв.**

➤ Общинска програма „Профилактика на сънната апнея” - 2017 г. в размер на **15 000 лв.**

➤ Общинска програма „Профилактика на женското здраве – трансвагинално ултразвуково изследване” - 2017 г. в размер на **20 000 лв.**

➤ Общинска програма „Превенция на заболяванията на слуха сред деца” - 2017 г. в размер на **18 000 лв.**

Препраща горесцитираните предложения към ПК „Финанси и бюджет” за вземане на окончателно решение.

доц. Цветкова: Който е съгласен, моля да гласува.

Гласуване: за – 7; против – 3; възд. се – 0;

Приема се.

Точка втора от дневния ред.

доц. А. Цветкова: Колеги, предлагам да разгледаме докладна записка от Емилиян Зафиров – и.д. управител на „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД с рег. № ОС17000013ВН/11.01.2017 г., относно даване на съгласие за провеждане на акредитационна процедура на „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД и определяне на състава на комисията за самооценка.

Давам думата на Емилиян Зафиров – и.д. управител на „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД.

Е. Зафиров: Тази година изтича срока на акредитация на болницата и ако искаме да продължим да бъдем база за обучение, тъй като преди години имаше промяна на наредбата, която казва, че не е задължителна акредитацията, но които искат да имат база, трябва задължително да бъдат акредитирани. Катедрата е базирана при нас за обучение на студенти, специализанти и докторанти, като съгласно наредбата общото събрание в случай ролята се изпълнява от Общинския съве. Следва да се вземе решение за откриване на процедурата и да се одобри комисията, която следва да изготви доклад за самооценка, която ще внесем за разглеждане в комисията и от Общинския съвет. Следва да се направят постъпки в Министерството за назначаване на комисия за акредитация. Това е процедурата по наредбата и за това сме внесли това писмо.

доц. А. Цветкова: Колеги предлагам да гласуваме предложението и да вземем решение.

На основание на чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, чл. 86, ал. 1 от ЗЛЗ и чл. 20, чл. 24, ал. 1 от Наредба № 18/20.06.2005 г. за критериите, показателите и методиката за акредитация на лечебните заведения, във връзка с докладна записка от Емилиян Зафиров – и.д. управител на „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД с рег. № ОС17000013ВН/11.01.2017 г., Общински съвет – Варна реши:

• Дава съгласие за провеждане на акредитационна процедура на „Специализирана болница по очни болести за активно лечение – Варна“ ЕООД по:

- цялостна медицинска дейност;
- отделни медицински и други дейности;
- обучение на студенти и специализанти.

• Определя комисия за самооценка в следния състав:

Председател: проф. д-р Христина Николова Групчева, д.м.н.;

Секретар: Алис Агопова Тилкиян;

Членове: 1. д-р Янислав Райков Косев;

2. доц. д-р Зорница Иванова Златарова, д.м.;

3. Емилиян Недков Зафиров;

4. Красимира Иванова Димитрова;

5. Диана Илиева Банкова.

доц. А. Цветкова: Който е съгласен, моля да гласува.

Гласуване: за – 8; против – 0; възд. се – 0;

Приема се.

Точка трета от дневния ред.

доц. А. Цветкова: Колеги, предлагам в точка разни да дадем думата на Радко Радев – председател на Дружеството на инвалидите – Варна.

Р. Радев: Имам едно предложение, тъй като започнахме изработването на Наредба за ползване на специализиран транспорт от трайно трудноподвижни граждани с увреждания от Варна и към нея сформираме комисия. Искам да предложите представител от ПК „Здравеопазване“, който да бъде включен в състава на тази комисия за изработването на тази наредба.

доц. А. Цветкова: Предлагам в състава на тази комисия от ПК „Здравеопазване“ да участва д-р Янко Станев.

Който е съгласен, моля да гласува.

Гласуване: за – 7; против – 0; възд. се – 0;

Приема се.

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито от председателката на ПК.

Начало на заседанието – 14.30 часа.

Край на заседанието – 15.50 часа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ ПК

ПРОТОКОЛИРАЛ

/ДОЦ. АНТОНЕТА ЦВЕТКОВА, Д.И./

/ДОК. ДЖЕЛИЛОВА/